

Модернизация служб скорой помощи

Основные приоритеты и флагманские инициативы ЕПР

Защита при чрезвычайных ситуациях в области здравоохранения

Система здравоохранения Республики Молдова столкнулась с двойной нагрузкой – последствиями пандемии COVID-19 и притоком беженцев, которые начали массово прибывать в страну, спасаясь от войны. Основной проблемой сектора общественного здравоохранения стала необходимость повышения качества экстренных медицинских услуг, включая в первую очередь услуги, оказываемые при травмах, инсультах и тяжелых заболеваниях. Система здравоохранения в ее нынешнем виде не справляется с задачей оказания высококачественной медицинской помощи, что ведет к росту заболеваемости и смертности и является убедительным свидетельством необходимости реформ.

Региональное бюро провело общенациональную оценку состояния экстренных медицинских услуг, в ходе которой был выявлен ряд проблем, касающихся способности системы обеспечивать надлежащее лечение пациентов из группы высокого риска и оперативно реагировать на чрезвычайные ситуации. По просьбе Министерства здравоохранения страны Региональное бюро и страновой офис приступили к реализации программы, направленной на повышение квалификации поставщиков услуг скорой медицинской помощи и обучение навыкам реагирования на происшествия с большим количеством пострадавших. Программа предусматривала разработку клинических руководств, симуляционного обучения, менторской поддержки на рабочем месте и предоставление нового оборудования.

Результаты

Начиная с 2022 г. более 1350 работников здравоохранения прошли обучение по таким направлениям работы, как высокотехнологичная травматология, УЗИ травм и восстановление проходимости дыхательных путей. Девятнадцать больниц страны получили прямую поддержку, включая предметы первой необходимости. Программа также предусматривала создание системы урегулирования происшествий с большим количеством пострадавших, призванной оптимизировать процессы координации работы служб скорой помощи.

Сделанные выводы

- Предложенные ВОЗ международные передовые методы работы были адаптированы с учетом местных условий, что позволило внести необходимые практические изменения в порядок функционирования системы здравоохранения.
- Благодаря симуляционным упражнениям участники смогли отточить профессиональные навыки и обрести уверенность в своих силах.
- Формирование объединения национальных специалистов-преподавателей означает снижение рисков утечки знаний и навыков из страны.

Доноры и партнеры

Министерство здравоохранения, Государственный университет медицины и фармакологии имени Николая Тестемицану, Университетский симуляционный центр медицинского моделирования, Королевский хирургический колледж (Соединенное Королевство)



Европейский регион

Сотрудничество с ВОЗ

Обучение кадров и наращивание потенциала
Двухгодичное соглашение о сотрудничестве



Участник принимает участие в учебном курсе в Кишиневе © ВОЗ

«Эти изменения затрагивают саму ДНК нашей системы здравоохранения. Мы должны сделать вывод в пользу инноваций и сотрудничества ради постоянного повышения качества нашей работы».

Д-р **Alexandru Gasnaş**, государственный секретарь, Министерство здравоохранения, Республика Молдова

Что дальше?

Республика Молдова планирует включить программы обучения, организованные при поддержке ВОЗ, в национальные образовательные планы для врачей, медсестер и руководителей в секторе здравоохранения. Страна также прилагает усилия для создания сотрудничающего центра ВОЗ по неотложной и травматологической медицинской помощи при Государственном университете медицины и фармакологии имени Николая Тестемицану.